

Наши люди — настоящая опора страны

Премьер-министр Беларуси Роман Головченко по поручению Президента Александра Лукашенко вручил государственные награды представителям различных сфер. Среди них — работники лесного хозяйства и лесной науки. «БЛГ» побывала на торжественной церемонии и узнала, какие эмоции испытали наши люди, которые своим трудом заслужили высокое признание руководства лесной отрасли и страны.

— Каждый из присутствующих здесь не просто профессионал и специалист в своей сфере. Вы — те, кто не боится принимать решения, кто своим мастерством и талантом делает нашу страну сильнее и лучше. А ваши достижения — это не только личные успехи, но и вклад в общее дело, которое объединяет нас всех. Вы — настоящая опора и гордость нашей страны, — отметил Роман Головченко.

Премьер-министр заявил, что именно благодаря таким людям, которые присутствовали в этот день в зале, можно рассчитывать на светлое будущее Беларуси.

— Награды, которые сегодня вручены, — это, конечно же, знаки персонального отличия вашего вклада. Но, с другой стороны, это признание ваших усилий и приверженности делу. Это символ уважения и благодарности за ваш труд. Вы — настоящие герои нашего времени. А ваши успехи — это успехи и всей страны. Благодаря этому мы движемся вперед, преодолеваем трудности, не останавливаемся на достигнутом и достигаем новых высот, — резюмировал Премьер-министр.

Вырастил лес и подготовил достойную смену

Мастер леса Первомайского лесничества Лидского лесхоза Иван Сакович признается, что новость о присуждении награды — медали «За трудовые заслуги» — стала для него приятной неожиданностью.

— Всегда стремился работать хорошо, но никак не ожидал такого высокого признания, — говорит Иван Сакович.

На вопрос о том, что нужно сделать, чтобы получить такую награду, мастер леса поделился простым секретом — усердно работать. Наш герой трудится в лесном хозяйстве уже 41 год и дальше видит в себе силы и желание делать леса родного Первомайского лесничества лучше и богаче.

— Мои успехи — это заслуга всего коллектива лесничества, а также его ветеранов, которые создавали и растили лес до меня. Это, к примеру, мой первый лесничий и однофамилец Владимир Сакович, — благодарен коллегам награжденный. — А медаль теперь служит стимулом достигать новых успехов в труде.

Главная миссия мастера леса, по словам Ивана Саковича, это сохранность и воспроизводство лесов. А основная задача с наступлением осени — организация уходов за лесными культурами. К примеру, рубки осветления и прочистки в молодняках в Первомайском лесничестве необходимо провести на площади 50 га. Также мастер ответственен за отпуск продукции:

— Отличительная особенность нашего лесничества в том, что две трети его территории занимает Республиканский ландшафтный заказник «Котра». Поэтому объемы рубок главного пользования в лесничестве небольшие. Особый природоохранный статус накладывает на работников лесничества повышенную ответственность. Здесь важно соблюдать природоохранный режим, учитывать ограничения по рубкам на определенной территории, иначе не избежать протоколов от контролирующих органов.

Иван Сакович не только посвятил свою жизнь служению лесу, но и позаботился о привлечении в лесное хозяйство новых кадров, готовых продолжать его дело. Так, его

Татьяна Бинда. Наши люди — настоящая опора страны

младший сын Николай Сакович работает помощником лесничего Первомайского лесничества и сейчас исполняет обязанности лесничего.

— Сын с детства увлечен лесным хозяйством и сам решил взять целевое направление на обучение в Лидском лесхозе. После окончания лесохозяйственного факультета БГТУ пришел к нам в лесничество, — рассказал награжденный. — Профессия старшего сына Виталия также связана с лесом. Он работает в деревообработке.

О присуждении медали «За трудовые заслуги» Иван Сакович впервые узнал еще в феврале: радостную новость ему сообщил заместитель руководителя организации по идеологической работе Лидского лесхоза Чеслав Борко.

— Конечно, испытал огромную радость! Это большая честь для меня и всего нашего коллектива. Спасибо Министерству лесного хозяйства и Главе государства за то, что оценили мой труд!

Настоящий трудоголик

Тракторист на подготовке лесосек, трелевке и вывозке леса Кировского лесничества Глусского лесхоза Андрей Хила скромен и немногословен. Лучше всего о нем говорят результаты его труда и отзывы руководства и коллег. Они характеризуют награжденного исключительно как настоящего трудоголика, который и в дождь, и в снег, днем и ночью готов к любым трудовым заданиям. Сейчас тракторист помогает разрабатывать буреломы Быховскому лесхозу, каждый день вывозя с лесосек ветровально-буреломную древесину.

— Работаю каждый день по 12 часов на протяжении недели, а затем возвращаюсь на неделю домой, занимаюсь ремонтом техники, отдыхаю и готовлюсь к следующей смене, — рассказывает Андрей Хила. — Условия работы немного отличаются от привычных нам лесосек. Дело в том, что в Быховском районе в годы Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои и там до сих пор остались свидетельства о тех событиях — окопы, траншеи, противотанковые рвы. Все это создает трудности для движения большегрузной лесозаготовительной техники. Но ничего, уже привыкли и справляемся с этими обстоятельствами.

Каждый день Андрей Хила вывозит на промсклад около 150 кубометров ветровально-буреломной древесины. За 20 дней командировок получается уже более 3 тыс. кубометров. И все сырье тщательно и точно отсортировано трактористом. От его профессионализма зависят скорость и качество загрузки лесовоза, который отправляет древесину потребителю.

— Свою миссию вижу в том, чтобы как можно оперативнее вывезти поврежденный стихией ресурс. Это в основном припевающий лес. К сожалению, стихия не дала ему шанса достигнуть хорошей полноты, но в наших силах быстро разработать буреломы, чтобы древесина принесла пользу деревообработке и прибыль лесхозу, — убежден Андрей Хила.

Наш собеседник работает в лесном хозяйстве 10 лет, а ранее трудился в деревообработке. За это время был удостоен не менее десятка грамот и благодарностей за отличные показатели и ответственный подход к делу. Но нынешняя награда стала для тракториста особенной, ведь получил он ее из рук Премьер-министра, а указ о присуждении медали подписал Президент.

— Когда узнал, что медаль будет вручать лично Премьер-министр, стал нервничать. Такое знаковое событие случилось в моей жизни впервые, — признается Андрей Хила. — Люблю свою работу и могу с уверенностью сказать, что техники в лесном хозяйстве становится больше и разработка буреломов идет намного быстрее.

А если происходят какие-то поломки, стараемся решать вопрос прямо на лесосеке с помощью коллег из Быховского лесхоза, которые оперативно подвозят детали.

«Приятно жить в такой зеленой стране и помогать ей становиться еще более лесистой»

Были среди награжденных и те, кто отмечен медалью Франциска Скорины за высокие достижения в области науки, образования и культуры. Эту награду из рук Премьер-министра получил заместитель директора по научной работе Института леса НАН Беларуси, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик НАН Беларуси Владимир Усеня.

Когда-то, прежде чем стать лесным ученым, награжденный год проработал инженером-таксатором в Гомельской лесоустроительной экспедиции РУП «Белгослес». Но душа всегда лежала к научно-исследовательской деятельности, поэтому Владимир Усеня перевелся в Белорусский научно-исследовательский институт лесного хозяйства (ныне Институт леса НАН Беларуси).

— Трудовая деятельность и вся моя жизнь связаны с лесным хозяйством и его научным сопровождением, — уточняет Владимир Усеня. — На протяжении 18 лет я работаю в должности заместителя директора Института леса по научной работе и курирую всю научно-исследовательскую деятельность в лесном хозяйстве. Приоритетные задачи коллектива лесных ученых сегодня — минимизация последствий вызовов, которые влечет за собой изменение климата. Это усыхание еловых и сосновых насаждений, буреломы и ветровалы.

С 2016 года Институт леса интенсивно работал над решением проблемы массового усыхания сосновых насаждений. Сейчас ученый уверен, что этот процесс практически удалось остановить.

Ветровалы и буреломы, которые последние 10 лет происходят на территории страны едва ли не каждый год, требуют от ученых разработки механизма качественного лесовосстановления на месте пострадавших участков. Это рациональный подбор породного состава лесных культур, которые станут более устойчивы к порывам ураганного ветра.

— Работаем также над селекцией древесных видов, которые будут более устойчивы к засухе. Изучаем введение в лесовосстановление интродуцентов — лиственницы, бука европейского, пихты и т. д., — конкретизирует ученый.

Также в поле зрения исследований лесной науки находится вопрос реабилитации загрязненных радионуклидами земель. Ведь сегодня порядка 15 % лесов в Беларуси все еще имеют высокий уровень содержания радионуклидов в древесине и почве.

— Работы еще много, и в последнее время ее подбрасывает сама природа. Но сообщество ученых и работников лесного хозяйства успешно решает любые задачи, — уверен награжденный. — Сегодня лесхозы находятся на ликвидации последствий буреломов в Гомельской и Могилевской областях. Уверен, они справятся с поставленной задачей. На месте вырубок ветровально-буреломной древесины создадут новые леса.

Владимир Усеня напомнил, что уже в следующем году Институт леса отпразднует свое 95-летие. И за эти годы проделана огромная работа по научному сопровождению ведения лесного хозяйства.

— Беларусь входит в топ-10 европейских лесных государств. Приятно жить в такой зеленой стране и помогать ей становиться еще более лесистой, — признается Владимир Усеня. — Хочу поблагодарить руководство страны, Национальной академии
Татьяна Бинда. Наши люди — настоящая опора страны

Источник: “Белорусская лесная газета” – 2024-10-17

наук Беларуси, а также Министерство лесного хозяйства за оказанное доверие и такую высокую награду. Медаль Франциска Скорины — заслуга всего коллектива Института леса.